

里赞:加快完善乡村振兴领域法律规范体系

2022年全国两会已拉开帷幕。3月5日,全国人大代表、成都市政协副主席、民革成都市委会主委、四川大学法学院教授里赞在接受采访时说,今年全国两会他提出了加快完善乡村振兴领域法律规范体系的建议。

里赞表示,乡村振兴战略实施以来,我国农村建设取得了重大进展,相关制度框架和政策体系已基

本形成,尤其是2021年6月1日《中华人民共和国乡村振兴促进法》正式施行,各地陆续出台了省级《乡村振兴促进条例》,这标志着依法全面推进乡村振兴时代的到来。

但在基层实践中,乡村振兴相关配套法规制度仍不够完善,乡村建设领域相关标准或制度还有待优化,乡村相关土地利用政策还需积极探索和推广。

里赞建议,建立健全乡村振兴相关配套制度。加快推进粮食安全、种业和耕地、农业产业发展、农业资源环境保护、农产品质量安全等重点领域立法,例如加快出台“农村集体经济组织法”;聚焦重点法规精准发力,注重与时俱进;加快推动粮食安全保障法、农产品质量安全法、畜牧法、渔业法、植物新品种保护条例、生猪屠宰管理条例等法律法规的编制修订。

尤其是,重点研究和制定出台农村土地相关政策。持续健全农村土地流转经营相关规章制度,在已出台的《中华人民共和国农村土地承包法》和《农村土地经营权流转管理办法》基础上,进一步加强土地承包经验在流转程序、合同、监管方面的政策支撑。

“对于集体经营性建设用地、宅

基地相关制度,各地积极试点探索取得了较好成效,这些政策或地方实践经验应逐步以法律形式固定下来,并指导各地出台配套的地方性法规、规章,从而积极为乡村全面振兴提供法律支撑。”里赞说。

同时,完善乡村建设标准体系,鼓励乡村项目建设探索运用新技术、新材料,在实践基础上,共同推动形成独具特色的乡村设计、规划、建设的地方标准。

(汤瑜)

两会声音

GUANG AN GONG AN
广安公安



广安区 民警快速破案受称赞

本报讯 近日,广安友谊中学实验学校高中部学生王某将一面印有“破案神速、为民解忧”的锦旗送到了广安区万盛派出所,以表感激之情。

据悉,2月23日,王某把电动自行车停放在校门口拐角处且未上锁,中午放学后,发现自

己的电动自行车不见了,便报了警。万盛派出所接警后,立即组织警力对该案进行调查。2月25日,民警在充分掌握证据后,将涉嫌盗窃的张某缉拿归案,并追回了被盗电动自行车。

目前,张某已被警方刑事拘留。
(王平 陈虎翼)

华蓥市

开展防暴技能演练活动

本报讯 为提升广大医务人员、医院安保人员应对突发暴力事件的能力和意识,近日,华蓥市公安局双河派出所深入广能集团总医院暨华蓥市中医院开展了防暴技能演练活动。

活动中,民警结合《治安管理处罚法》《刑法》,深入浅出地向医务人员、安保人员讲解了遭遇突发暴力事件时如何自我保护、呼叫求救、稳控局面、及时报

(张寒梅 漆慧玲)

邻水县

提升农村群众交通安全意识

本报讯 为提高农村群众交通安全意识,有效预防和减少道路事故发生,近日,邻水县公安局交警大队到石滓镇大河坝村文化广场,开展了“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

活动中,民警、辅警通过发放宣传资料、接受群众咨询等方式,向现场群众讲解了道路交通安全法律法规、农村道路出行安全常识,引导农村群众理解支持农村道路交通安全管理工作,自觉遵守道路交通法律法规,真正做到懂法、守法、依法。

据统计,该大队共出动警力4人,发放宣传资料200余份,解答群众咨询12人次。

又讯 为加强农村交通安全宣

传教育工作,增强农村群众的交通安全意识、法治意识和文明意识,近日,邻水县公安局交警大队在丰禾镇胜利村警保合作劝导站开展了交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警通过张贴宣传海报、发放宣传资料、现场讲解等方式,向农村群众分析了各类交通违法行为造成的危害,呼吁广大农村群众骑摩托车、电动车出行时要戴好安全头盔,不要酒后驾驶、超速超载行驶,做到高高兴兴出行、平平安安回家。

活动当天,该大队共发放宣传资料200余份,接受群众咨询9人次,宣传效果明显。

(冯文杰)

严打 假劣农资

日前,南充市西充县公安局、县农业农村局、县市场监管局联合开展了春季农资打假“春雷”行动,对该县农资市场开展执法检查,护航春耕生产。图为在该县南台街道某农资店内,联合执法组正在向农户讲授选购农资的方法,提醒农户购买农资要选择正规的门店、索证索票,用法律武器保护好自己的合法权益。

(廖桂华 摄影报道)



SHI XUN
时讯 NEWS

东坡区人民检察院 入选全省基层院建设工作典型

本报讯 近日,四川省人民检察院召开全省检察长(扩大)会议,会上对全省检察机关“三培育三引领”活动第一批次培育引领对象进行通报表扬并授牌。其中,眉山市东坡区人民检察院被评为四川检察机关第一批“三培育三引领”基层院建设工作典型,“同心”民事检察团队被评为“基层院优秀办案团队”。

近年来,东坡区人民检察院紧扣“四大检察”“十大业务”和检察公共关系发展需求组建专业化办案团队,创新制定“检察+X”工作机制,开发“东坡检察官”微信小程序,打造“东坡检影”新媒体品牌,推动检察工作迈上新台阶,荣获“全国先

(张蓉 本报记者 苏文保)

青神县司法局 绘就乡村振兴法治底色

本报讯 近日,记者从眉山市青神县司法局获悉,该局紧扣乡村振兴战略部署,在优化资源配置、深化服务理念、强化服务供给三个方面为乡村振兴赋予法治力量,绘就乡村振兴法治底色。

该院“同心”民事检察团队以服务大局为要求、以先进典型为引领、以群众满意为目标,秉持“与民同心、与民同行”的办案理念,联合相关单位会签《关于建立弱势群体维权援助机制的意见》《关于建立健全“根治欠薪”专项工作联合协作机制的意见》,对农民工等弱势群体形成常态化保护。该团队连续5年在全市条线考核位列第一,多名干警荣获全国、省、市表彰奖励。

(吴秀梅 本报记者 苏文保)

种种原因拖欠租金拒不给付,在采

用行政手段得不到有效解决的情况下,当地政府将矛盾纠纷引入诉讼轨道。

纳溪区人民法院第一时间开启绿色通道,对该案作出调解,并立即组织骨干法官研究制定工作方案,采取以释明说理、协调化解为主,高压惩治、强制执行为辅

思路综合施策。几经转折,终于找到身在外地的袁某,并劝导其凑齐案款归还农户。

下一步,纳溪区人民法院将

积极抓好涉农案件执行,为涉农案件开辟绿色通道,优先立案、快

速执行、做好普法,继续为春耕生

产保驾护航。

(王超明 谢雅琴)

纳溪区人民法院 为春耕生产保驾护航

本报讯 “真没想到这么快就拿到拖欠的租金,谢谢你们!”近日,泸州市纳溪区人民法院成功执结一起农村土地承包合同纠纷系列案,有效维护了39户村民的

合法权益。

据了解,几年前,为充分利用土地资源,提高农户收入,纳溪区龙车镇将39户村民的农田转租给袁某,袁某经营几年后,由于种

植原因拖欠租金拒不给付,在采

用行政手段得不到有效解决的情况下,当地政府将矛盾纠纷引入诉讼轨道。

纳溪区人民法院第一时间开启绿色通道,对该案作出调解,并立

即组织骨干法官研究制定工作方

案,采取以释明说理、协调化解

为主,高压惩治、强制执行为辅

思路综合施策。几经转折,终于找

到身在外地的袁某,并劝导其凑

齐案款归还农户。

下一步,纳溪区人民法院将

积极抓好涉农案件执行,为涉农

案件开辟绿色通道,优先立案、快

速执行、做好普法,继续为春耕生

产保驾护航。

(王超明 谢雅琴)

案例:我刚买的小车因遭遇交通事故造成车身严重受损,尽管保险公司理赔了全部修理费用,小车外观也已恢复原状,但如果作为二手车销售,

读者:小兰

以案说法
Yi An Shuo Fa

不得不因发生过交通事故而面临贬值。请问:我能否要求赔偿贬值损失?

新车因交通事故受损,能否索赔贬值损失?

灭失或者无法修复,为购买交通事故发生时与被损坏车辆价值相当的车辆重置费用;(三)依法从事货物运输、旅客运输等经营活动的车辆,因无法从事相应经营活动所产生的合理停运损失;(四)非经营性车辆因无法继续使用,所产生的通常替代性交通工具的合理费用。”在这其中,并没有包括车辆的贬值损失。

究其原因,《最高人民法院关于

“关于交通事故车辆贬值损失赔偿问题的建议”的答复》指出:“从理论上讲,损害赔偿的基本原则是填平损失,因此,只要有损失就应获得赔偿,但司法解释最终没有对机动车‘贬值损失’的赔偿作出规定。主要原因在于,我们认为,任何一部法律法规以及司法解释的出台,均要考虑当时的社会经济发展情况综合予以判断,目前我们尚不具备完全支持贬值损失的客观条件:

(1)虽然理论上不少观点认为贬值损失具有可赔偿性,但仍存有较多争议,比如因维修导致零部件以旧换新是否存在溢价,从而产生损益相抵的问题等;(2)贬值损失的可赔偿性要兼顾一国的道路交通实际状况。在事故率比较高、人们道路交通安全意识尚需提高的我国,赔偿贬值损失会加重道路交通参与人的负担,不利于社会经济发展;(3)我国目前鉴定市场尚不规范,鉴定机构在逐利目的驱动下,对贬值损失的确定具有较大的任意性。由于贬值损失数额确定的不科学,导致可能出现案件实质上的不公正,加重侵权人的负担;(4)客观上讲,贬值损失几乎在每辆发生事故的机动车上都会存在,规定贬值损失可能导致本不会成诉的交通事故案件大量涌入法院,不利于减少纠纷。综合以上考虑,目前,我们对该项损失的赔偿持谨慎态度,倾向于原则

上不予支持。当然,在少数特殊、极端情形下,也可以考虑予以适当赔偿,但必须慎重考量,严格把握。我们会继续密切关注理论界和审判实务中对于机动车贬值损失赔偿问题的发展动态,加强调查研究,将来如果社会客观条件允许,我们也会适当做出调整。”

因此,基于上述法律条款的解释,你不能要求赔偿贬值损失。

(颜东岳)

遗失公告广告登报办理总汇

遗失、注销、清算、减资、撤销、声明、公告、环评公示等

电话:13308064232、13880605967,QQ:2072683032

律师提示:本报仅为供需双方刊登信息平台,所有信息均为刊登者自行提供,仅供信息参考,请谨慎对待和使用。本报不对所刊登信息及结果承担责任。

邛崃市果香家庭农场公章(编

号:5101835020759)遗失作废。

■四川中鼎农业科技有限公司开

户许可证核准准号:J6510059895

502,编号:6510-02018800,开

户银行:成都银行股份有限公

司金府路支行,账号:10013000

0328294,遗失作废。

■张彬(身份证件:510722198905

234577)遗失职业资格证书(中

级技能),声明作废。

■伍娟遗失中国电信四川分公

司工作证号:71008985,声明

作废。

■四川省百叶全商贸有限公司

5101059524,财务专用章(编

号:5101059524)遗失作废。

■四川省百叶全商贸有限公司